

定陶被弃男婴有了新“家”

昨日,病情已经稳定的小雨泽被菏泽市儿童福利院接收

追事 追寻新闻尽头

文/片 本报记者 董梦婕

7月27日到8月16日,曾被狠心遗弃在定陶区半堤镇与牡丹区交界处一片小树林内的男婴,在定陶区人民医院度过了幸福的20天,在这期间,他有了一个新名字——陶雨泽,还有一个小名“能能”。

“这一走,不知道什么时候能再见了”“希望小雨泽以后能被好心人收养,有一个幸福的家。”16日上午,浓郁的离别伤感之情在定陶区人民医院新生儿科蔓延,“护士妈妈”们依依不舍地为小雨泽整理衣物并送上祝福。当日上午,已经病情稳定的小雨泽被送往菏泽市儿童福利院。

男婴有了新名“陶雨泽” 经精心治疗病情已稳定

16日上午,齐鲁晚报记者在定陶区人民医院新生儿重症监护室见到了正酣睡的小雨泽,经过医护人员用心的照料,小雨泽身上曾被蚊虫叮咬的红疹已经全部消失,皮肤粉嫩,病情也已稳定。

“一场雨后,他被带到我们身边,并受到社会各界的恩泽,所以给孩子起名陶雨泽,希望孩子以后能更加坚强,能幸福

健康。”定陶区人民医院儿科主任、副主任医师王桂兰说,小雨泽牵动着医院每名医护人员的心,住院期间,新生儿科派出专人对小雨泽24小时护理,视如己出的照料让小雨泽的身体一天天好转。

据王桂兰介绍,小雨泽初来医院时,被诊断出新生儿肺炎、新生儿缺氧性脑病、有心肌损伤,还有被蚊虫叮咬造成的丘疹性荨麻疹。经综合治疗,小雨泽目前病情稳定,体温正常,皮肤上的红疹和出血点已经消退,肺炎已病愈,无咳嗽、气喘、呕吐症状,体重也从送来时的3.2公斤长到了3.8公斤,每天吃奶量能达到600ml左右,哭声和四肢活动均较前有力,肌张力也已正常。

儿童福利院接收小雨泽 “护士妈妈”含泪送别

16日上午,定陶区人民医院医护人员为小雨泽办理了出院手续并为小雨泽进行DNA取样。当天,小雨泽将离开这些关爱他的“护士妈妈”,去往市儿童福利院。离别之前,儿科医护人员为小雨泽送别,离别的伤感在新生儿科蔓延。

上午10时许,定陶区人民医院新生儿科护士长梁欣小心翼翼抱着小雨泽坐上了开往市儿童福利院的车,小雨泽的用品被装了满满五六箱。“这些箱子里装的都是爱心人士和院职工送给小雨泽的奶粉、尿不湿、换洗衣服等物品。”定陶区人民



医护人员依依不舍地送别小雨泽。

医院宣传干事闫炜宁介绍说。

一路上,小雨泽在“护士妈妈”的怀抱里睡得十分香甜。上午11时许,半堤镇派出所民警、定陶区人民医院、市儿童福利院共同为他办理了交接手续,梁欣依依不舍地将小雨泽交到福利院职工怀里。

“以后想雨泽了,能来看看他吗?”看着小雨泽的睡颜,梁欣忍不住掉下了眼泪,得知可以在探望时间内看望小雨泽后,梁欣马上用手机记录下允许来访的时间。

另一侧,王桂兰将小雨泽所吃的药一一拿了出来,仔细

向市儿童福利院的工作人员介绍吃法与用量。

将登公告寻小雨泽父母 有收养意向市民可网上申请

“目前在院儿童有一百六七十名,其中婴幼儿有二三十人,我们有专门的保育员对新生儿进行24小看护,雨泽入院后,要先观察一段时间,同时对他进行跟踪评估。”市儿童福利院儿童部主任李雪梅说,市儿童福利院还会在省级报刊刊登公告至少两个月来为他寻找亲生父母。

据李雪梅介绍,每天致电市儿童福利院咨询领养事宜的电话络绎不绝,而市儿童福利院并不接受领养申请,今年7月起,省民政厅正式启动儿童收养信息系统,有收养意向的市民可以在系统内提交申请。

收养申请人可以登录“山东民政网”首页,选择“为民服务”栏目,在实名注册并提交真实、完整的相关材料后,可进入系统并从中查看可收养儿童信息、提交收养申请,收养申请人在系统中选择想要收养的儿童后,评估机构还会对其是否有抚养孩子的能力进行评估。

公交车闯红灯,交警却来帮忙

一乘客突然昏厥,公交司机交警齐施救

本报菏泽8月16日讯(记者李凤仪) 16日,齐鲁晚报记者从菏泽市公共汽车公司获悉,8月11日,1路车一名乘客在路上突发疾病,晕倒在地。驾驶员王建国当机立断开车“闯红灯”3分钟开到菏泽市第二人民医院,对病人进行紧急施救。

据视频显示,11日上午10点24分,1路公交车即将驶入杨庄路口西站,这时候车上发起一阵惊呼,王建国赶紧靠边停车,下车看到在最后一排的座位下面倒下了一名约20岁的女子,浑身抽搐,口吐白沫,状态可怕。

王建国尝试掐人中,但是掐完之后毫无反应。“打120急救电话需要等一阵子,这里离医院也近,正好有乘客建议立刻送往医院,我就回到驾驶座上,当时正是红灯,但是救人要紧,我没有多加思索就闯过去了。”王建国表示,闯过去之后



救人的公交驾驶员王建国。 本报记者 李凤仪 摄

跟交警摆手,交警协调好交通,随后也跟上车去帮忙。

10点46分发车,3分钟时间,王建国就高速行驶到医院,交警下去呼喊医生和护士,10点49分,医生和护士上车查看该女子病情,进行医治,直到确认该女子没事后,王建国才回

到自己的岗位上继续行驶。

“虽然我也挺害怕,但是心里占上风的想法还是赶紧救好这名女子。”王建国对齐鲁晚报记者说道,这事没什么大不了的,不管是谁看到都会这么做的,我只不过正好遇到了。

文化惠民消费季

邀你来“领钱”

本报菏泽8月16日讯(记者李德领) 16日,首届山东(菏泽)文化惠民消费季特邀文化企业签约培训会举行,对参加首届菏泽文化惠民消费季活动的38家文化企业、商户进行合作协议签约和“一卡一券一平台”运行机制相关知识培训。届时,市民到特约企业、商户消费,除享受商家提供的优惠以外,还可以使用电子消费券享受折上折优惠。

据了解,“一卡一券一平台”是山东文化惠民消费季的运行模式,7月20日到10月20日期间,消费者可持银联卡或通过手机移动端、PC端、电视机端登录山东文化惠民消费信息服务平台免费注册领取文化惠民卡,持卡到签约商户进行文化消费即可享受惠民折扣、积分奖励等多项优惠,积分可以兑换文化消费券和文化产品。

据悉,文化惠民消费券是用财政专项资金向社会公众免费发放的电子消费券。首届山东文化惠民消费季期间,山东投入文化惠民专项资金5000万元,作为文化消费引导资金,向消费者免费发放。消费券分为5元、10元、20元、50元、100元等面值,通过银联钱包APP免费

发放,在7月20日-10月20日期间共发放7次,消费者可根据需要自行领取,本消费季每位消费者可享受500元消费券。

齐鲁晚报记者了解到,只有在文化惠民消费季特约文化企业、商户才能使用消费券。目前菏泽纳入特约文化企业、商户的共有38家、50多家门店。这些文化企业、商户的惠民经营消费服务门店遍布了市、县、乡、村,服务范围覆盖了全市,商户开展的营销活动和公益活动涵盖了消费季实施方案中的文艺演出欣赏、文化精品品鉴等六大板块内容,也是消费季图书报刊、影视音像、传统工艺、文创衍生等行业领域中的代表性企业,是消费季活动中的文化惠民利民的重要力量。

附:领取和使用文化惠民消费券,主要使用手机进行操作,即下载注册银联钱包APP;绑定日常消费使用的62开头的银联卡;在银联钱包APP领取消费券,电子消费券即自动存在绑定的银联卡上;持卡到特约文化企业商户刷卡消费,电子消费券将自动抵充相应额度的现金。

齐鲁晚报融媒体平台

齐鲁晚报今日菏泽 牡丹传媒

齐鲁壹点

微博